

Архив 1559-5517, и.н. 233-234 7131(9) 533

САВЕТ МІНІСТРАЎ
РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ



СОВЕТ МИНИСТРОВ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

220010, г. Минск, Дом Урада

220010, г. Минск, Дом Правительства

03.06.93

№ 09/193

Президенту Российской Федерации
Ельцину Б.Н.

Уважаемый Борис Николаевич!

Имею честь засвидетельствовать Вам свое уважение и обратиться к Вам от имени Правительства Республики Беларусь с просьбой рассмотреть возможные варианты урегулирования между нашими государствами торгового-платежного баланса.

В результате распада единого торгового-экономического пространства, расстройства денежно-кредитной системы, разрыва хозяйственных связей и введения Российской Федерацией взаиморасчетов за поставляемую продукцию и оказываемые услуги на основе двухстороннего клиринга начиная с августа 1992 года образовался дисбаланс во взаимоторговле в размере 112 млрд.рублей.

В соотношении с соглашением между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Беларусь, Правительство Республики Беларусь обязано заключить с Российской стороной договор о порядке и сроках урегулирования долговых обязательств и требований за 1993 год. Подписание указанного соглашения обусловлено получением Беларусью кредита Центрального Банка России в 1993 году.

По предварительным условиям Республика Беларусь обязана приступить к погашению вышеуказанной задолженности с 1996 года с учетом ее корректировки на инфляцию. При этом предполагается осуществлять погашение долга путем поставки товаров, либо в свободно-конвертируемой валюте, либо выдачей векселей на часть собственности Республики Беларусь с уплатой процентов на уровне рыночной банковской ставки.

Оценивая реальную экономическую ситуацию в Республике Беларусь и торгово-экономические связи с Российской Федерацией, которые имеют свою специфику и особенности, обусловленные характером экономик, их взаимной интегрированностью и сложившимся благоприятным режимом в различных сферах экономических отношений Правительство республики считало бы полезным для обоих государств найти решение данной проблемы на иной основе.

Понимая, что в долгосрочной перспективе торгово-экономические отношения должны базироваться на основе общепринятого в мире регулирования торгового-платежного баланса, в настоящее время, однако существуют объективные условия,

224

которые не позволяют столь резко переориентировать сложившуюся десятилетиями структуру экономики, позволяющей обеспечивать сбалансированный характер торговли.

Существенным фактором, обостряющим дисбаланс во взаимоторговле, является закономерное отставание во времени корректировки цен на поставляемую республикой в Россию продукцию адекватно повышению цен на сырье, материалы и энергоносители, ввозимые из России в республику. В итоге, это оборачивается немалыми потерями для республики, усугубляющими состояние торгового баланса.

К этому необходимо добавить и то обстоятельство, что индекс роста цен на продукцию, поставляемую Россией в Беларусь, выше, чем на продукцию, поставляемую из Беларуси в Россию.

Хотелось бы привлечь, уважаемый Борис Николаевич, Ваше внимание к тому факту, что Беларусь не стремится вводить тарифы и пошлины на транзит из России, которые широко применяются в мировой практике. Потери от этого для Беларуси только по газомаршрутам, проходящим через республику, оцениваются за 1992 год в сумме около 450 млрд. рублей, что в несколько раз превышает числимый Центральным Банком России долг за Республикой Беларусь по результатам взаимопоставок продукции в 1992 году.

Мы также остаемся приверженными к сохранению благоприятных для России условий пребывания на территории Беларуси частей Вооруженных сил Российской Федерации.

Имеется целый ряд других сфер во взаимоотношениях между нашими государствами, характер которых исключает возможность избирательного подхода при оценке платежного баланса.

Неполный учет всех составляющих причин образования задолженности Республики Беларусь по торговле с Российской Федерацией приведет к резкому обострению экономической, политической и социальной ситуаций не только в Республике Беларусь, но и скажется за ее пределами.

В этих условиях, Борис Николаевич, от имени Правительства Республики Беларусь я бы просил Вас поручить Вашему Правительству рассмотреть проблему урегулирования образовавшейся задолженности между нашими государствами на взаимоприемлемой основе, учитывающей интересы обеих сторон и перспективы углубления их экономического сотрудничества.

С глубоким уважением

В.Ф.Кебич,
Председатель Совета Министров
Республики Беларусь